

习近平会见联合国秘书长潘基文时表示

继续支持联合国 深化同联合国合作



9月26日，国家主席习近平在纽约联合国总部会见联合国秘书长潘基文。新华社记者 刘卫兵摄

本报联合国9月26日电（记者杜尚泽、殷淼）国家主席习近平26日在纽约联合国总部会见联合国秘书长潘基文。

习近平指出，这是我首次来到联合国总部。各国领导人云集纽约，充分体现了广大会员国对联合国在国际事务中发挥更大作用的支持和期待。国际社会应该以联合国成立70周年为契机，坚持走多边主义道路，捍卫联合国宪章宗旨和原则，维护联合国权威和作用，共同致力于维护世界和平、促进共同发展。

习近平强调，各方都期待联合国在又一个10年里坚持政治解决热点问题，联合国及其安理会应该借鉴伊朗核问题有益经验，坚持对话和谈判，推动有关地区热点问题解决。期待联合国持续推进全球发展事业，用好在促进发展问题上的政治和道义优势，加大发展领域协调和投入，在发展问题上继续坚持共同但有区别的责任原则。发达国家应该承担历史和道义责任，向发展中国家提供资金技术等支持。期待联合国在全球性问题上发挥

引导作用。联合国是国际反恐合作最理想的平台，会员国要认真执行联合国安理会相关决议和联合国大会全球反恐战略，多措并举打击恐怖主义。

习近平强调，中国倡导构建以合作共赢为核心的新型国际关系，将坚定不移走和平发展道路，致力于维护以联合国宪章为基础的当代国际秩序，将一如既往继续支持联合国，深化同联合国合作。

潘基文欢迎习近平就任中国国家主席后首次访问联合国。潘基文表示，中国是国际社会重要成员，是联合国不可或缺的重要伙伴。中方长期以来对世界和平与发展事业、对促进国际和地区问题的妥善解决发挥了积极作用，作出了突出贡献。习近平主席今天上午在联合国发展峰会上再次宣布了一系列支持联合国发展议程的举措，令人鼓舞。中方的支持对联合国十分重要。联合国期待着同中国在推进发展议程、解决有关地区热点问题、顺利完成气候变化新协议谈判等领域加强合作。

杨洁篪等参加会见。



9月25日，国家主席习近平出席美国副总统拜登和国务卿克里在国务院联合举行的欢迎晚宴。新华社记者 庞兴雷摄

习近平出席拜登和克里举行的欢迎晚宴并致辞

中美应共同做大合作的“蛋糕”

本报华盛顿9月25日电（记者杜尚泽、张朋辉）国家主席习近平25日出席美国副总统拜登和国务卿克里在国务院联合举行的欢迎晚宴。

习近平在致辞中指出，今年是世界反法西斯战争胜利70周年，也是中国人民抗日战争胜利70周年。70年前，中美两国并肩作战，共同抵抗法西斯侵略，捍卫了人类和平、自由、正义。中国人民永远不会忘记美国人民所给予的宝贵援助。70年来，中美关系历经风雨，总体上不断向前发展，给两国人民和世界人民带来许多福祉。展望未来，中美两国应该增进战略互信，实现和平相处，共同做大合作的“蛋糕”，更多更好造福

两国人民和国际社会。
习近平强调，我同奥巴马总统坚定致力于构建中美新型大国关系。在这一共识指引下，这次访问达成丰硕成果，在投资、人文交流、应对气候变化、多边事务协调和合作等方面取得新的进展。这再一次向世界明确发出了中美加强合作、共迎挑战的积极信号。我相信，只要我们双方携手努力，锲而不舍，就一定能够不断开创中美关系新局面，更好造福两国人民和世界人民。
拜登表示，近两天来，奥巴马总统同习近平主席进行了多次坦诚深入交谈，双方就增进互信、促进两国各领域合作、妥善管控彼此分歧达成广泛共

识。美方重申，中国和平发展将对世界产生正面、积极影响。美中两国有着广泛共同利益。两国之间尽管存在问题，但没有不能解决的问题。两国之间也有竞争，但这是健康的竞争关系，两国可以借此相互借鉴，共同发展。
克里表示，美中两国在应对气候变化等全球性问题上进行了卓有成效的合作。两国人口占世界四分之一、经济总量占世界三分之一，两国合作的成效远大于其他国家。美中两国只要开诚布公、求同存异，完全可以克服分歧，取得更大合作成就。
彭丽媛、王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

习近平会见美国国会参众两院领导人时强调

留给子孙后代更美好的中美关系



9月25日，国家主席习近平在华盛顿国会山集体会见美国国会参议院和众议院领导人。新华社记者 庞兴雷摄

本报华盛顿9月25日电（记者杜尚泽、陈丽丹）国家主席习近平25日在华盛顿国会山集体会见美国国会参议院和众议院领导人。参议院多数党领袖麦康奈尔、参议院少数党领袖里德、众议长博纳、众议院少数党领袖佩洛西及两院主要委员会负责人参加。

习近平指出，国会在美国政治生活中发挥着独特作用，对美国外交政策包括对华政策具有重要影响。建交36年来，中美关系取得了历史性进展，这是中国历代领导集体和美国民主、共和两党历届政府共同努力的结果，也离不开两国立法机构支持。2013年，

我同奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤以来，中美在双边、地区、全球层面各领域的协调与合作都上了一个新台阶。这次访问期间，我同奥巴马总统举行了坦诚深入会谈，同美国社会各界广泛接触。双方同意继续深化两国战略沟通，增进战略互信，加强经贸、两军、人文、气候变化、发展等领域以及重大国际地区问题上的合作。

习近平强调，我们要把一个更加美好的中美关系留给子孙后代。这是中美双方应该长期为之努力的目标。中美作为世界最大发展中国家和最大发达国家，两国关系如何发展，是摆在我们面前的重大历史课题。中美关系发展要防止陷入所谓大国冲突对抗的“修昔底德陷阱”，要拓展合作、管控分歧，使两国关系发展成果更多惠及两国人民和世界人民。中美共同利益只会扩大、不会减少，合作领域只会拓宽、不会变窄。要正确看待中美之间存在的分歧，并以建设性方式妥善处理。

参加会见的美国国会两院领导人欢迎习近平对美国进行国事访问。他们表示，近年来，中国的发展取得了令人瞩目的成就。中美关系也迅速发展，两国经济联系日益紧密，双方在气候变化、发展等领域的合作有利于中美两国和全世界。当前，中美关系面临重要发展机遇，对世界产生重要影响。美国国会愿为巩固和深化两国之间的友好和合作发挥积极作用。

双方还就中国经济形势、气候变化、南海、人权、网络、投资环境等交换了看法。杨洁篪等参加会见。

中国国家主席习近平对美国的首次国事访问25日圆满落下帷幕。访问期间，习近平主席与美国总统奥巴马举行了深入、坦诚、建设性的会谈。双方达成广泛共识，取得了一系列重要成果。

海外专家学者和媒体纷纷表示，习近平主席此访对地区、对世界都是历史性事件，成果丰硕，意义重大。双方达成的重要共识不仅将促进两国进一步加强合作、实现互利共赢，更将造福世界。

中美携手 将会造福世界

美国得克萨斯州南方大学终身教授乔凤祥认为，中美两国携手合作、建立新型大国关系不仅将惠及两国，而且会造福世界。习近平主席关于中美两国建立新型大国关系坦诚、具体、全面的叙述高瞻远瞩、激动人心，必将引起美国 and 全世界人民的共鸣和理解，也将全面推进中美间全方位和战略合作，为两国关系乃至全球的和平发展不断创造正能量和新动力。

墨西哥国立自治大学国际关系教授何塞·曼里克斯说，习主席关于构建新型大国关系的论述，不但指明了中美关系未来发展方向，同样也是未来建设国际秩序的重要基石。发达国家和发展中国家之间的关系同样也应建立在和平、尊重、合作的基础上，这样才能避免冲突、保证人类命运共同体和平稳定和可持续发展。

中埃伙伴关系协会主席艾哈迈德·瓦利说，习主席是一位富有远见的领导人。鉴于中美两个大国在世界中的分量，他在中美关系上推行的政策不仅有利于两国关系朝着更加健康的方向发展，而且有助于推动世界和平。

多项共识 提振未来合作信心

在习近平主席访美期间，双方再次发表关于气候变化的联合声明，美国重

申将向绿色气候基金捐资30亿美元的许诺；中国宣布拿出200亿元人民币建立“中国气候变化南南合作基金”，支持其他发展中国家应对气候变化。

对此，美国前财政部长亨利·保尔森说，这显示了中美在减少气候风险方面的努力。为了这些实实在在、将来可实现可持续经济模式模式的重大进步，我给中国政府和美国政府点个赞。

美国环保组织世界资源研究所主席安德鲁·斯蒂尔发表声明说，两国元首展现出的对气候变化果敢的领导，两国都在以实际行动加快向低碳经济转型。他们也为在巴黎达成一个有雄心的气候协议打下基础。

《纽约时报》评价中美关于气候变化的联合声明是“中美利用自身国际影响力，应对气候变化并敦促其他国家照做的雄心勃勃的努力之一”。文章还援引未透露姓名的美国政府高级官员的话说，该计划“增加了我们在巴黎达成更强劲协议的可能性”。

中美两国领导人就共同打击网络犯罪达成重要共识。美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨对记者表示，这是中美加强合作的一个非常重要领域。习主席和奥巴马总统同意在这个议题上进行合作是此次元首会谈的一项重要成果。

关于双方加强人文交流的举措，新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际研究院高级研究员胡逸山说，中美要真正促进双方的理解，需要大幅度地增加人员往来、人员交流等。美国有个“十万强”计划，让大批美国青年到中国留学，这样的活动是非常重要的。

在评价中美解决地区问题方面的合作时，何塞·曼里克斯说，中美双方的利益共同点非常广泛，合作依然是主流，尤其是在地区问题上，比如朝鲜半岛、伊朗核问题、南海问题等，这些问题的解决依赖双方合作。

（据新华社北京9月26日电）

国际舆论盛赞习主席访美成果

美国民众欢迎习主席访美

本报华盛顿电（谢荣镇）9月24日，美国媒体大幅刊登中国国家主席习近平对美国进行国事访问的新闻。《今日美国》报用两个版面的头条详细报道了习近平访美的消息。美国最大媒体之一的《纽约时报》，24日刊登5个版的广告，热烈欢迎习近平主席对美国进行国事访问。美国媒体的相关报道引起了读者广泛的关注，笔者在美国首都华盛顿访问了多个美国普通民众，受访者都对习主席访美表示欢迎。

一位名叫查里的市民对笔者说，他是个小公司的老板，刚刚看过《今日美国》的新闻，知道习主席今天抵达华盛顿。

他很高兴地说，习主席访美是一件很大的事情，对中美两国的经济发展都会带来很大的好处。

一位名叫阿里的出租车司机对笔者说，他和他的许多朋友都欢迎习主席访美。阿里说他是个普通的美国人，很热爱中国。他对美国政客经常拿中国说事很不以为然。他说中国经济越来越



高兴地说，习主席访美对美中两国都会带来很大的好处。谢荣镇摄

发展，对美国和世界都有利。这一次习主席给美国拿来大订单，世界上只有中国可以做到。